

== Velja po pošti: ==
 Za celo leto naprej . . . K 28.—
 za en mesec 2.—20
 za Nemčijo celoletno . . . 29.—
 za ostalo inozemstvo . . . 35.—
V Ljubljani na dom:
 Za celo leto naprej . . . K 24.—
 za en mesec 2.—
 V upravi prejeman mesečno . . 1.—80
== Sobotna izdaja: ==
 za celo leto K 7.—
 za Nemčijo celoletno . . . 9.—
 za ostalo inozemstvo . . . 12.—

SLOVENEK

== Inserati: ==
 Enostolpna pettivrsta (72 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)
 za enkrat po 33 v
 za dva- in večkrat . . . 23,,
 pri večjih naročilih primeren popust po dogovoru.
== Poslano: ==
 Enostolpna pettivrsta po 60 vin.
 Izhaja vsak dan, izvzemši nedelje in praznike, ob 5. uri pop.
 Redna letna priloga vojni red

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74

Političen list za slovenski narod.

Upravništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun pošne hranilnice avstrijske št. 24.797, ogrske 26.511, bosn.-herc. št. 7563. — Upravniškega telefona št. 188.

Novi ruski in angleško-francoški napadi odbiti.

Cesar svojim narodom.

Dunaj, 31. julija. (K. u.) Jutrajšnja »Wiener Zeitung« bo objavila sledeče cesarjevo lastnoročno pismo:

Ljubi grof Stürgkh!
 Drugič se ponavljajo v obletnico dnevi, v katerih so nas prisilila na vojsko nespravljiva mišljenja naših sovražnikov.

Kakor tudi z bolečino obžalujem dolgo dobo te človeštvu naložene trde preizkušnje, me pa vendar le vedno iznova navdaja pogled nazaj na težko borjenje, ki upravičuje moje zaupanje v nepremagljivo moč monarhije vedno iznova.

Vredni svojih hrabrih sinov, ki pristrčno združeni z armadami naših slavni zaveznikov junaško kljubujejo vedno ponovljenemu naskoku premoči, izvajo ljubljani moji narodi tudi doma tisto visoko mero navdušenega izpolnjevanja dolžnosti, ki odgovarja veliki, resni debi. Združeni v mogočni volji za zmago, prinašajo z močato odločnostjo vsako žrtev, ki jo zahteva zagotovitev bodočega častnega in trajnega miru. S pravim umevanjem v dobrobit domovine potrebnih odredb prenašajo vsled vojske potrebne utesnitve gospodarstvenega življenja in tako preprečujejo za-

vratne nakane naših sovražnikov, ki merijo na po načrtu izvajano ogroženje obstoja mirnega prebivalstva.

Moje srce deli z očetovsko skrbjo z vsakim posameznikom mojih zvestih skrb, ki jih tlači in ki jo tako vztrajno prenašajo, boleest za tiste, ki so padli, boleest za ljubljence na bojišču, motenje blagodejnega mirnega dela in občutljivo obtežitev vseh življenjskih pogojev. Toda oprt na zanositve izkušnje dveh let vojske zrem s polnim zaupanjem v časoma dozorevajočo bodočnost v osrečevalni zavesti, da moji vrli narodi zmago resnično zaslužijo in z vernim zaupanjem, da jim je milost in pravica Previdnosti ne bo skratila.

V teh resnih, a upa polnih spominskih dneh me sila srce, da prebivalstvu vnovič naznamim, da me njegova domoljubna požrtvovalnost, ki nikdar ne onemaga, navdaja s ponosnim veseljem in da s hvaležnim srcem priznavam njegovo vrlo zadržanje, ki jamči za končni uspeh.

Naročam Vam, da to v mojem imenu naznanite prebivalstvu.

Dunaj, 31. julija 1916.

Franc Jožef, I. r.

Stürgkh, I. r.

vojnem ozemlju, bodite pogumni. Vi ste nadomestili manjkajoče delavske moči in s podvojenim naporom ste obdelali svoja polja. V delu, v tem viru zdravja in bogastva za posameznika, v tem izviru blagostanja družin in države, ste našli v teh trenutkih boli najuspešnejši protistrup.

Orožje našega cesarja zadaja težke udarce sovražniku in uničuje moč zahrbtnosti in števila; naša naloga je sedaj, da ohranimo svoje energije, da utrdimo naše ljudstvo in da poklonimo našemu vladarju armado miru in dela.

Zaupajte! Z božjo pomočjo ni več daleč dan, ko bomo videli prepoved naše dežele k novemu življenju, ko bomo videli Gorico v novi opravi, obdano od gričev, ob bregu danes historične Soče. Tam se bo moral s pripomočjo nas vseh dvigati veličasten spomenik, ki naj spominja potomce na epične boje, na heroične čine naše slavne armade v obrambo naše dežele, — spomenik, v katerega se vzdajajo sovražni izstrelki v večni spomin na kruto obstreljevanje.

V Gorici pa se bode moral postaviti tudi spomenik pijetete za naše sodeželane, ki so kot junaki padli na bojnem polju. V novi cerkvi Sv. Srca Jezusovega se bodo vklesala v marmor in v kovino imena naših junakov, padlih za domovino, da jim tako zagotovimo večni spomin. V tem svetišču se bodo brale večne svete maše. Tja bomo vodili otroke padlih junakov, sirote, ki jih zberemo v sirotiščih in zavodih, da jih vzgojimo k dobremu in lepemu; da jih pripravimo za šolo novega življenja; da jih temeljemo večne resnice sv. evanĝelija napravimo vredne nove dobe, ki se z njimi začneja. Tako se bo nadaljevalo delo socialnega prepoveda, ki se je bilo pri nas že pričelo in ki se je pokazalo s sodelovanjem družbe kot faktor ljudskega blagostanja in ljudske izobrazbe. Omenjeno svetišče bo nadomestovalo posamezne gomile v daljnih krajih, kjer počivajo objokovani junaki iz naše dežele.

Predragi sodeželani!

Kjerkoli se nahajate, vztrajajte hrabro na svojih mestih, bodite vredni današnjih velikih časov, dajajte dobre zglede svojim otrokom, kajti dober zglede uči bolje kot vsi pouki in ustvarja najboljše značaje. Plemenit zglede za otrokom najboljša zapuščina. Zaupajte v Boga in v Njegovo pomoč. Bliža se trenutek, ko boste slišali zvonjenje naših zvonov, ki Vas pokličejo v domovino na delo in k molitvi.

Danes se moramo zadovoljiti s tem, da praznujemo rojstni dan našega Presvitlega cesarja sredi med bojnim hrupom. Proslavimo ta dan dostojno, kakor nam pač razmere dopuščajo. Naše slavnosti naj se osredotočijo v molitvi in v dobrotelnosti.

Molitve k Najvišjemu naj bodo tribut vseh, naj bodo prošnja k Bogu vsemogočnemu; dobra dela naj bodo krona, ki naj jo postavijo premožnejši sloji epični požrtvovalnosti beguncev. Vsakdo, ki more, naj se spomni 18. avgusta sirot, vdov, padlih junakov, bojevnikov na fronti in naj pokaže svojo hvalečnost armadi, ki brani naše meje, in neprekosljivim vojskovodjem s tem, da pošlje velikodušne darove kate-remukoli izmed vojno-dobrodelnih skladov.

Na ta način pripravimo svojestranski tla srečni dobi trajnega miru.

Bojni trušč je narastel neizmerno: to je vojna nevihta, ki je dosegla vrhunec in bo torej morala začeti pojemati; to so zadnji bliski in gromi, ki jim mora slediti harmonija miru. Pokažimo se vredne tega trenutka in naše rodne grude, ki nas pričakuje!

Dunaj, dne 20. julija 1916.

Dr. Faidutti, deželni glavar.

Vojska z Rusi.

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 31. julija. Uradno:

Čete armade Pflanzler-Baltin so odbile na višinah vzhodno od Kirlibabe v predzadnji noči sunek Rusov.

V južnovzhodni Galiciji je bilo ponedeljni primeroma mirno.

Sovražnik nadaljuje prej ko slej svoje napade z največjo vztrajnostjo zahodno in severozahodno od Bučača. Tudi včeraj so se tam ljuto in trdovratno bojevali. Zvezne čete so obdržale svoje postojanke.

Neposredno zahodno od Brodov se je izjalovilo ponoči več napadov sovražnika.

Sovražnik je žrtvoval včeraj tudi v Voliniji zopet neštete tisoče borilcev, uspeha ni dosegel nobenega. Povsod, kjerkoli je naskakoval: — Pri Sviniačih, zahodno in severozahodno od Luc-ka in na obeh straneh železnice, ki vodi iz Sarnega v Kovel, povsod so se zrušila njegova krđela, ki so naskakovala. Južno od Stobihve, kjer se je ustalil začasno na levem bregu Stohoda, smo ga zopet pregnali.

Zvezne čete, ki se vojskujejo v Voliniji, so ujele včeraj več ruskih častnikov in zaplenile 3 strojne puške.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 31. julija: Veliki glavni stan:

Na obeh straneh Friderikova smo odbili ruske poizvedovalne oddelke. Napadi na našo postojanko pri prekopu zahodno od Logišina in pri Nobelu (pri Nobelu (pri Strumencu južnozahodno od Pinska) so se izjalovili. Proti

vojni skupini generala pl. Linsingena

so se tudi včeraj nadaljevali navalni ruskih množic; zmagovito so jih odbili; sovražniku so zopet prinesli največje izgube. V glavnem je pritiskal sovražnik na odsek na obeh straneh železnice Kovel-Sarny, med Witoniezom in Turyo, južno od Turye in na obeh straneh Lipe.

Dobro pripravljen protinapad je vrgel sovražnika pri Zarečih, južno od Stobihve, kamor je bil prodrl. Kolikor se je dogalo dozdej, so ujeli včeraj 1839 Rusov, med njimi 9 častnikov.

Skupine naših letal so zadale v zadnjih bojnih dneh sovražniku z napadi na bivališča, na korakajoče in počivajoče čete in na zadaj ležeče zvezne znatno škodo.

Armada generala grofa pl. Bothmerja.

Rusom, ki so nadaljevali napade v odseku severozah. in zahod. od Bučača, se je posrečilo, da so vdrli na posameznih mestih v najsrednejšo obrambno črto; vrgli smo jih.

Zmagovito smo odbili vse napade. Vrhovno vojno vodstvo.

× × ×

Naval Rusov so hrabri naši vojaki tudi 30. m. m. zmagoslavno odbili; krvave izgube Rusov se z ozirom na sedanje obsežno bojišče in glede na velik nastop ruskih moči lahko mirno cenijo na vsaj 50.000 mož; a kljub tej strašni žrtvi niso Rusi pridobili na prostoru čisto nič.

Po daljšem odmoru so se razvili pri Brodih novi boji; zmagovito so hrabri naši voji tudi tam odbili ljut napad dveh ruskih divizij; napadalno bojno polje pokrivajo gore mrtvih Rusov. Hrabra armada Pflanzler Baltin je popolnoma odbila pri Kirlibabi v Bukovini napad neke ruske brigade.

Na celi bojni črti od Stobihve do sedmograške meje je ostala naša

Sv. Oče otrokom.

Rim, 31. julija. (K. u.) Sv. oče je včeraj sprejel 3000 rimskih otrok kot zastopnike vseh onih otrok, ki so včeraj bili pri sv. obhajilu za mir. Kardinal vikar Pompili je prebral adresu na sv. očeta, ki je odgovoril v daljšem govoru. Njegovo prošnja na vse evropske otroke, da naj na žalostno obletnico v obilnem številu prejemale sv. obhajilo, so predvsem uslišali rimski otroci. Sv. oče se je večkrat vpraševal, ali tisti, ki so daleč proč od bojišča, živijo v duhu krščanske in primerne spokornosti in ali se znajo varovati pred zapeljivostjo življenja. V svojih mislih in nadah se je papež zatekel k nedolžnosti otrok kot k najmočnejšemu sredstvu, da izprosi božjo pomoč. Zaman je bilo doslej njegovo opominjanje, da naj narodi odložijo orožje in da naj po poti pameti in pravičnosti poiščejo mir, ki more končati to človeško klanje. Sv. oče želi, da človeška družba napravi konec sovraštvu in se zopet posveti delu miru in sprave. Sv. oče pa ne sestavi nobenega načrta, kako naj se to zgodi, ker se boji, da bi njegovi predlogi njegovim sinovom, katere vse enako ljubi, ne bi znali biti vsem enako ljubi. Zato samo porušila svoje želje in njihovo izdajo prepušča Vsemogočnemu, katerega zastopa v izvrševanju pravičnosti, usmiljenja in odpuščanja. Vsemogočni bo premislil, in odločil z nameni ljudi, da se človeški rod zopet napravi na pot k Najvišji dobroti.

Sv. oče je pozval otroke, da naj dvignejo oljčne vejice, simbol miru in je blagoslovil otroke.

Oklic goriškega deželnega glavarja.

Prejeli smo naslednji slovenski oklic, ki ga priobčujemo:

Bliža se 18. avgust.

Ta dan smo praznovali v domovini navadno s posebnimi slavnostmi, z godbo in obhodi, s polaganjem temeljnih kamnov, z odkrivanjem spomenikov: slovesnosti so se prirejale vsako leto, v vsaki občini. Danes pa je naša zemlja pozorišče vojne, možje so na bojnem polju, družine sredi

bojnega ozemlja ali pa daleč od rodne grudi.

Spominjam se onih dni, ko so avgusta 1914 trume naših mož iz nižave in z gora hitele pod slavne zastave; spominjam se žalostnih trenutkov povodom slovesa, jazni doma ostalih ob pričakovanju vesti z bojnege polja, skrbi mater, žena za svoje drage! Živo mi je vtisnjeno v spomin, kako so prvimi trumam mladih mož sledile druge trume starejših, potem druge še mlajših in še starejših bojevnikov. Preprosti in udani so bili vsi pripravljeni žrtvovati se v ljutih bojih ob ruski meji, ob bregovih Adrije, na divjih alpskih grebenih.

Pod mojimi očmi se vrste cele procesije beguncev, trume žen in mater s svojimi otročiči, starčki brez vsakega imetja; videl sem jih zapuščati svoje drage domove, da si tako ohranijo življenje; prepeljani so bili daleč od domače grude, izpostavljeni trpljenju in vsakovrstnim neprijetnostim; videl sem jih poznej v bližnjih deželah, kjer so dobili zavetišče v begunskih taborih ali v posameznih občinah raznih pokrajin s tujim narečjem, s tujim jezikom.

Potoval sem od naselbine do naselbine, od dežele do dežele z namenom, da tolažim in po možnosti pomagam. Z Vami sem trpel in trpel sem tudi radi tega, ker Vam nisem mogel olajšati Vaše usode in pomagati Vam tako izdatno, kakor sem želel. Trpljenje in napor zame, ki pa so majhni v primeri z Vašimi.

Opazil sem med Vami globoko bol, a videl sem, da Vas ni upognila: bol Vas je utrdila! In ko je bil v naši deželi, v taboriščih in v naselbinah razglašen poziv glede podpisovanja IV. vojnege posojila, ste se požurili, da položite vsak svoj dar na altar, okoli katerega se zbira mlada, močnejša Avstrija: ta Vaš čin domoljubja in zvestobe je klasično velik!

Tolažite se! Vaša udanost dobi plačilo; pride dan, ko bodele zopet videli svojo deželo, svoja domovja, gledali bodele prenovitev vsega, kar Vam je tako drago, — prenovitev, ki se bo izvršila z delom in sodelovanjem cele domovine. Vrnili se bodele na svoj dom pod modro nebo lepe Furlanije, na griče naših Brd in Krasa, in na hribovja ob Soči. Tam boste objeli svoje očete, brate, zakonske može in sinove, ki se vrnejo z vojne in ob sladkem svidenju boste zabili na neprijetnosti in na žalost za čase begunstva.

In tudi Vi, sodeželani, ki ste kljub resni nevarnosti v bližini fronte ostali v

obrambna črta popolnoma nepoškodovana. Boji 30. julija 1916 so se bili z velikim uspehom zveznega orožja.

RUSKO URADNO POROČILO.

28. julija zvečer. Zahodno od Lucka so naše čete napadle; prodrle so celo sovražno bojno črto. Naša armada zasleduje sovražnika, ki se umika v neredu. Tam smo zaplenili 46 topov, med njimi 6 možnarjev, kakor tudi strojne puške. Ujeli smo približno 30 častnikov, vstevši dva generala in dva polkovna poveljnika, ujeli smo več kakor 9000 vojakov. Dne 28. julija ob 6. uri 30 minut smo vzeli Brody.

29. julija popoldne. Čete generala Lešičkega so vrgle z odločnim napadom sovražnika proti Stanislavovu. Ena divizija domačih kozakih čet je osvojila Jezierzany, 10 km vzhodno od Tlumača.

29. julija zvečer. Ob železnici Kowel—Rozišče prodirajo naše čete naprej. Sovražnika so vrgle čez reko Stohod. Južno od Dnjestra poizkuša sovražnik, ki ga zasledujemo v smeri proti Stanislavovu, da bi se ustavil v že prej zgrajenih postojankah. Do zdaj smo med ujetniki, ki so jih privedle čete generala Brusilova od 28. do 29. julija, našli 2 generala, več kot 681 častnikov in 32.000 vojakov, med njimi veliko število Nemcev, od plena 114 topov, med njimi 29 težkih. Pri skupnem številu ujetnikov in plena je zaračunan tudi del v trindevnih bojih pri Brodyh dobljenih ujetnikov in plena; namreč 126 častnikov, 13.569 vojakov, 9 topov, 40 strojnih pušk in do 15.000 pušk.

VELIKA BITKA NA CELI VOLINJSKI FRONTI.

Roda R. poroča 30. julija: Dočim so boji na državni meji po pomaknitvi naše postojanke na južni rob Brodyja pojenjali, se je 27. julija začel napad, katerega je bilo pripravilo živahno poizvedovalno delovanje prejšnjih dni, na fronto zaveznikov zapadno od Torczyna in ob Stochodu, tako da je sedaj na celi volinjski fronti od Lipe do Stobychova ob Stochodu, severno od železnice Kowel—Sarny, v teku ljuta bitka. Rusi, ki razpolagajo z močno artiljerijo, napadajo na celi črti.

RUSKE IZGUBE BODO KMALU DOSEGLE MILIJON.

Lvovska »Gazeta Poranna« poroča: Iz izpovedb ruskih častnikov, ki so bili ujeti pri Novem Počajevu, izhaja, da je dobila armada generala Saharova znatna ojačanja za nove ljute napade ob Lipi. Vse n o v e formacije so se poslale v smeri južno od Volinja, da izvedejo krepak sunek proti Lvovu. Zdi se, da se niso odrekli stari nameri, a tudi to pot bodo težko uspeli. V prvih treh dneh bitke niso dosegli niti na enem mestu resnega uspeha. Krivde za neuspeh pa ne bo nosil general Saharov, ki spada nedvomno med najposobnejše generale, marveč bo to le posledica izborne brambe, ki se je pred krepkim sunkom le malo umaknila. Ruske izgube so po izpovedbah njenih častnikov izredno velike. V ruskih vojskih krogih računajo, da je utrpela dvamilijonska armada, s katero se je ofenziva začela, v prvih petih tednih eno četrtino, to je 500.000 mož, v nadaljnjih treh tednih 150.000 mož, sedaj pa se je pričelo novo veliko umiranje v ruski armadi, tako da bodo ruske izgube kmalu dosegle milijon mož.

BOJI OB LIPU.

Lvov, 31. julija. »Gazeta Wieczorna« piše o položaju v Volinju: Po umaknitvi avstrijskih čet čez Lipo v trikot, katerega tvorita izliv Lipe in Styr, so se naše čete v tem odseku trdno ustale. Dočim so Nemci na severu naperili krilni napad proti 11. armadi generala Saharova, so osredotočili Rusi svojo artiljerijo proti krajem Lipa, Lobaczowka, Werba in Beresteczko. Ti kraji leže med Lipo in avstrijsko mejo. Položaj je tam resen, ker pritezajo Rusi vedno nove rezerve in vedno znova naskakujejo v množicah.

IZPRAZNIŠTEV BRODOV.

Krakov. »Gazeta Poranna« poroča o zadnjih dneh Brodov: Mesto je zelo zapuščeno, med 20.000 prebivalci jih je ostalo komaj 600 v mestu. Vse urade in javne zavode so že prej izpraznili in odvedli bančne depote; trgovine so večinoma zaprte. Gromenje topov se razločno sliši. Mesto je po bombah le malo trpelo. Prebivalci se odvažajo v najlepšem redu z begunskimi vlaki iz mesta. Mestne oblasti so odpotovale z vladnim komisarjem Schmidtom v Lvov.

LVOV NI V NEVARNOSTI.

Budimpešta. »Pester Lloyd« javlja iz vojne stana o usodi Lvova: Če se je tudi deloma zmanjšalo naše posestno stanje, se glavno mesto Galicije ne nahaja v nevarnosti. Če bi prišla nevarnost, bi to vojno vodstvo naznanilo, kakor je to tudi storilo v Brodyh. Armada ima srce za prebivalstvo in bo poskrbela, da ne bo nihče presenečen. Če bo potrebno, se bo pravočasno naznanilo, in sicer rajši 14 dni prej kot 24 ur pozno.

TURKI V VZHODNI GALICIJI.

Krakov, 30. julija. Kuryer Lodzjenski« poroča: Vavel in katedrala je ogle-

dal neki turški general in dva častnika, ki so se peljali na bojišče. V Krakovu in v Lvovu so navdušeno pozdravljali turške častnike in vojake med vožnjo na bojišče.

SKRAJŠANA FRONTA PRED LUCKOM.

Roda Roda poroča 30. julija: V 14dnevnik velikih bojih Rusi niso dosegli drugega, nego da smo pomaknili našo fronto v črto od Lubaczewke do vzhodno od Brodyja, povprečno za 15 km, ter je s tem lok kroga Lucka na jugu izravnani. S tem smo dosegli to korist, da je naša fronta skrajšana. Rusi so imeli nenavadno težke izgube.

CARJEVA RODBINA V GLAVNEM STANU.

Rotterdam, 31. julija. Poroča se, da je carjeva rodbina zbrana v glavnem stanu. Pričakuje se baje neka zaroka.

10 TISOČ MILIJONOV RUBLJEV ALI PA POSEBEN MIR.

Amsterdam, 31. julija. Zanesljivo se javlja, da je stavil na londonskem finančnem posvetu ruski finančni minister Bark zaveznikom sledeči ultimatum: Dajte nam 10 tisoč milijonov rubljev vojnega kredita, če ga ne daste, bo sklenila Rusija z Nemčijo in z Avstrijo poseben mir. Bark je nastopil tako, da mu niso mogli odreči. Mac Kenna in Ribot sta morala sprejeti zahteve svojega ruskega tovariša, a sta le mešetarila in sta končno dovolila načelno šest tisoč milijonov rubljev; Anglija bo dala 4, Francija pa dva tisoč milijonov rubljev.

»SPEČI RUSKI ZAKLADI.«

Stockholm, 30. julija. »Novoe Vremja« piše o notranjem položaju: Za sijajnimi kulisami zasluženih milijonov in milijard vlada gniloba in smrad. Kapital naših zaveznikov si že lasti speče ruske zaklade. Prodajamo zlata in platinova polja v Uralu, Altajskem pogorju in Amurju in zapravljamo koncesije za srebrno in Volframovo rudno. Sibirija je preplavljena z japonskim blagom. Japonski trgovski potniki so prodri do Kavkaza in za njimi so prišli Amerikanci, ki na celem jugu izpodrivajo ruske izdelke.

POSTOPEK PROTI BIVŠEMU RUSKEMU VOJNEMU MINISTRU.

Genf, 31. julija. »Temps« poroča iz Petrograda: Obtožni postopek proti Suhomlinovu so odgodili, dokler ne bo končana vojska. Suhomlinov ostane v zaporu.

SAZONOV JE PADEL ZARADI POLJSKE AVTONOMIJE.

Ženeva, 31. julija. »Corriere della Sera« pravi, da je Sazonov odstopil, ker ni mogel doseči avtonomije za Poljsko. Stürmer smatra to zadevo za zgolj notranje politično stvar in odklanja vsako vmešavanje.

RUSIJA SE PRIPRAVLJA NA TRETJO VOJSKO POZIMI.

Basel, 31. julija. Listi javljajo iz Petrograda: Časopisje objavlja prve sklepe Rusije za tretjo vojsko pozimi. Vlada je razdelila dobavo streliva za dobo od oktobra 1916 do aprila 1917; na Japonsko bo zopet odpadlo 450 milijonov rubljev.

RUSIJA IN JAPONSKA.

Stockholm, 29. julija. Mandžurian Daily News javlja: Rusija je odstopila del vzhodne kitajske železnice Japonski. »Novoe Vremja« piše, da vzbujata odstop pozornost in vpraša, katere koristi bo Rusija še žrtvovala v vzhodni Aziji.

Velikanski požar v Petrogradu.

Stockholm, 31. julija. Anarhisti so zapalili v Petrogradu velikanski požar. V torek popoldne je pričel nepričakovano goriti na več mestih leseni palačni most, čez katerega se izvaja velikanski promet med obema bregovoma Neve. Strašno kričajoč je hitelo vse na bregova. Goreči most je zažgal čolne, ki nosijo most, čolni so se odvezali in so zaviti v plamen drveli po reki; rečni policiji se ni posrečilo, da bi jih bila ustavila. Vsi mestni deli ob Nevi so zaviti v dim. Goreče razvaline plavajo pod Nikolajevim mostom deloma proti Vazilijevemu Ostrovu, kjer se nahajajo vse lope blaga; drugi del razvalin je plaval proti carjevemu pristanišču, kjer so zasidrani veliki morskimi parniki. Dvanajst velikih parnikov je začelo goriti, tudi ameriški so med njimi. Tisti goreči čolni, ki so pluli po Nevi proti zahodu, so zažgali tam velike ladjedelnice in leseni oder velikanske plavajoče ladjedelnice Putilovih tvornic. Istočasno z ognjegasci na pomoč pozvana tajna policija sodi, da so zažigalci v zvezi s tistimi anarhisti, ki so jih zaprli, ker so nameravali uničiti vse vojaške državne delavnice.

Velikanski bančni škandal v Rusiji. 50 bankirjev zaprli.

Stockholm, 31. julija. Petrogradska tajna policija je pravkar izsledila velikanski škandal. Več ruskih velebank je namreč poizkušalo spekulirati v ino-

zemstvu z ruskimi papirji zato, da bi začasno vrgli sebi v korist vrednost ruskega denarja. Zadeve še niso popolnoma pojasnili. Nad 50 vodilnih bankirjev so zaprli.

Vojska z Italijo.

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 31. julija. Uradno: V Dolomitih smo odbili včeraj v ozemlju Tofana krvavo več bataljonov alincev; ujeli smo 135 Italijanov, med njimi 9 častnikov; zaplenili smo 2 strojni puški.

Na bojni črti pri Soči je obstreljeval sovražnik živahno s topovi ključa do Tolmina in do Gorice, kakor tudi naše postojanke na gori Sv. Mihaela.

Italijansko uradno poročilo.

29. julija. Pri sedlu Stilsfer in v Vallarsa so živahno delovali topovi. Ponoči na 27. t. m. je napadel sovražnik naše postojanke v dolini Posina in na brežinah Monte Zebio na gorski planoti Sette Comuni; z občutnimi izgubami zanj smo ga odbili. V dolini Travignole so razširile naše čete 26. t. m. po ljutem boju svojo posest na severnih brežinah Monte Colbricon; sovražnik je izgubil 73 ujetnikov, med njimi dva častnika in eno strojno puško.

Naši letalci so ponovili obstreljevanje na zbirališča sovražnih voz pri Belmonte.

V zgornjih delih dolin Degano in But je obstreljeval sovražnik dalje kraje in je povzročil nekoliko škode. Med malimi podjetji v odsekih Sv. Mihaela in Sv. Martina smo zopet dognali, da je uporabljal sovražnik eksplozivne in dušljive kroglice.

29. julija. V dolini Astico je poizkušal sovražnik ponoči na 29. julij presenetiti našo postojanko na Monte Cimone, a smo ga takoj odbili. Včeraj je delovalo sovražno topništvo proti krajem v kotlini pri Asiago in pri črti Spera-Tringno v dolini Sugana; vzburljivo je nekaj požarov. V dolini Travignole so kljub slabemu vremenu naše čete nekoliko napredovale na rebrih Col Bricon proti dolini Ceremena; odbile so dva sovražna napada. Pri Soči dvoboj s topovi. Sovražno topništvo je izstrelilo nekaj granat v kraje zahodno od Gorice. Na kraški planoti je lastno letalo metalo bombe v odseku Opatje Selo. Sovražna letala, ki so se med našim nastopom dvignila, smo napadli in pregnali, eno je padlo in je pričelo goriti. Poroča se, da vporablja sovražnik vedno v obilni meri eksplozivne kroglice.

× × ×

Zelo slabo se je godilo alpski polbrigadi pod udarci naših hrabrih branilcev Dolomit; skoraj popolnoma so jo ugonobili. Na bojni črti pri Soči so se uneli zopet lažji boji.

Politika italijanskih nacionalistov.

»Avanti« prinaša članek o politiki italijanskih nacionalistov, ki bo znala Italiji roditi dosti novih sovražnikov. Na eni strani se razgovarjajo o ustanovitvi veleslovanske države in priznavajo upravičenost slovanskih narodnih zahtev in dohoda do morja na drugi strani pa vedo, da pride v poštev samo Jadransko morje, v katerem pa zahtevajo obrežje ob Tržiču do Kotora za Italijo in so odločno proti temu, da bi Srbi dobili nekaj Albanije. Tako že zdaj sejejo bodoče spore in ženejo Italijo v nevarnost, da izgubi Rusijo, ki nastopa za Srbijo. Francijo pa so z zahtevami po zaletju v Tripolisu tako zelo razširili, da si je celo »Journal des Debats« upal enkrat reči, da je Franciji italijanski imperializem bolj nevaren kakor nemški. Z zahtevami po Epiru se spravljajo v nasprotje z Grško. Med tem pa Združene države z Burnettovim zakonom zapirajo vrata italijanskim izseljencem. Končno vprašuje »Avanti« s fino ironijo, ali bi ne bilo dobro, da nacionalisti v seznam dežel, katere naj si Italija osvoji, zapišejo tudi Ameriko, kajti vsekakor si je Italija svoj čas s Kolumbom in Vespuccijem pridobila očitne pravice.

Zopet italijanski ministrski svet.

Lugano, 31. julija. Ministrski predsednik Boselli se je po dolgih posvetih z načelnikom generalnega štaba Cadornom vrnil v Rim, kjer je napovedan v sredo ali četrtek ministrski svet. O posvetih strogo molče.

»Zopet eden.«

Lugano, 30. julija. (Kor. ur.) Generalni poročnik Marciani je upokojen.

Japonsko odposlaništvo v Rimu.

Lugano, 31. julija. Voditelj japonskega odposlaništva, ki je došlo v Rim, je prišel v Italijo, da pripravlja tla za trgovinske zveze po vojski. Odposlaništvo vodi baron Sakatani, ki je izjavil, da je pred vojsko imela pač Japonska tesne trgovinske zveze z osrednjima velesilama, a da je Japonska po izbruhu vojske sklenila držati tudi gospodarsko s sporazumom in sodelovati v vojski proti osrednjima velesilama.

Lahi v Tripolisu gospodarji le še nekaterih metrov ob morju obali.

Lugano, 31. julija. Italijanski listi so se pričeli pečati v vprašanju Tripolisa; dolgo zamočena resnica je prišla končno tudi v Italijo na dan. Pribnavajo, da so v Tripolisu Lahi gospodarji le nekaj metrov ob obali; Tripolis je izvemši nekaterih pristanišč, s katerimi je pa tudi zveza zelo otežkočena radi podmorskih čolnov, za Italijo izgubljen. Guverner Ameglio je prišel samo zato v Rim, da je opisal položaj in zahteval pomoči.

Pogajanja Lahov v Libiji z vstaši.

Lugano, 31. julija. (Kor. ur.) »Agenzia Stefani« poroča: Guverner v Libiji je po dolgotrajnih spretnih in potrpežljivih pogajanjih pregovoril upornike, da so privolili zamenjati vseh v italijanski roki nahajajočih se Arabcev z italijanskimi četami, ki so jih uporniki ujeli v Tarhuni; 23 častnikov in 700 vojakov. Italijanski listi so zelo zadovoljni, da Italijani še toliko opravijo pri upornikih. Ministrski predsednik Boselli, ki se je vrnil iz glavnega stana, in minister naselbin sta guvernerju brzojavno čestitala.

Boji na zahodu.

NEMSKO URADNO POROČILO.

Berlin, 31. julija: Veliki glavni stan: Podjetja Angležev pri Pozieres in pri Longueval so se nadaljevala do večerajšnjega dne. Uvedla so nov napad Angležev in Francozov, katerega so pričeli med Longueval in Somme zjutraj z nastopom vsaj 6 divizij enotno; med tem, ko ga je podnevi med Pozieres in Longueval držal naš zapiralni ogenj in so ga šele zvečer izvedli s pesameznimi napadi, ki so jih tudi z zelo močnimi silami izvajali. Povsod smo odbili sovražnika z najtežjimi krvavimi izgubami zanj; niti peti zemlje ni pridobil. Če je došlo do bojev v bližini, so se, za kar se moramo zahvaliti rezkemu nastopu bavarskih in saških rezervnih čet in hrabrim šlezvik-Holštajncem, odločili nam v korist. Ujeli smo 12 častnikov in 769 mož, zaplenili 13 strojnih pušk.

Južno od Somme topniški boji.

Pri Prunay (Champagne) se je zrušil v našem ognju slab napad Francozov.

Topniški ogenj vzhodno od Meze so je večkrat ojačali do velike besnosti. Južnozahodno od utrdb Thiaumont so se bili manjši boji z ročnimi granatami.

Na napad sovražnih letalcev na Conflans smo odgovorili z ognjem na Pont a Mousson.

Proti Mühlheimu na Badenskem podvzeti polet francoskih letalnih skupin so ustavili naši Fokkerji pri Neuenburg pri Reni, jih pogнали v beg in zasledovali. Sovražno vodilno letalo smo stromoglavili severovzhodno od Mühlheima. Poročnik Höhendorf je premagal severno od Bapaume svoje enajstega, poročnik Windgens vzhodno od Peronne dvanajstega sovražnika. Po eno dvokrilno letalo je bilo sestreljeno zahodno od Pont a Mousson in južno od Thiaucourt (to z obrambnim ognjem).

Vrhovno vojno vodstvo.

Koliko časa bo trajala odločilna bitka.

Lugano. »Corriere della sera« javlja iz Pariza: Prvi del bitke na zahodu je končan. Zavezniki sodijo, da bo trajala odločilna ofenziva najmanj dva in najdalje tri mesece.

Besni boji na zahodu.

Berlin, 31. julija. »Tag« javlja z zahodnega bojišča: Topovi vseh vrst sipajo na naše postojanke, da bi jih zrušili. Ogenj dosega že tisto besnost, predno so se vrgli Angleži v zadnjem tednu junija na naše postojanke.

115 milijonov proti 670 milijonom.

Wiegand piše v »Newyork Herald« dodatno k včeraj v našem listu priobčenemu poročilu, da je špartanski duh, ki ga je opazil med nemškimi četami na zahodu, mu dal povod, da je potrdil vprašanje, ako bo mogoče 115 milijonom premagati pritisk 670 milijonov vsekakor slabše organiziranih ljudi.

Reims izpraznjen.

Basel, 31. julija. Tukajšnji listi poročajo iz Pariza, da je izdala francoska vojaška uprava povelje za izprazništev Reimsa.

Izgube Rusov v Franciji.

Berlin, 31. julija. »Nationalzeitung« »Novoe Vremja« pravi, da so imele ruske čete v Champagne izdatne izgube; da jih nadomeste, pošiljajo trajno iz Rusije v Francijo nove čete. V Brest se je v ta namen pripeljalo te dni 1500 Rusov.

Francoski železničarji groze s stavko.

Bern. Francoski železničarji groze s stavko, če jim ne bodo podelili draginjske doklade v višini 40odstotne plače

Boj s Zeppelinom.

London, 31. julija. (K. u.) Admirala poroča: Neko naše letalo je zasledovalo ob 5. uri 15 minut zjutraj 30 milj od vzhodne obali nekega Zeppelina. Pilot je izstrelil že dva naboja svoje strojne puške na Zeppelina in je še vedno streljal, dokler ga ni omočil nekaj časa del njegove strojne puške; ko se je pilot zopet zavedel, ni Zeppelina več videl in se je vrnil v svojo postojanko.

Obmejni promet med Švico in Francijo

Curij, 31. julija. Francosko-švicarski obmejni promet je ustavljen.

Roger Casement ne bo pomiloščen.

Basel, 31. julija. Švicarski listi poročajo iz Londona: Angleška vlada je neugodno rešila prošnjo za pomiloščenje Casementa, ki so jo vložili irski škofje in neki prijateljski vladar.

Rumunija in ententa.

Berlin, 31. julija. »Berliner Tageblatt« poroča: Turinška »Stampa« prinaša v kategoričnem tonu rimsko vest, da je njen dopisnik v stanu zagotoviti, da je Rumunija pristopila k ententi in sklenila Avstriji napovedati vojno. Rumunska armada bo udarila v septembru, kakor hitro nastopijo gotovi določeni dogodki. (Opozarjamo na včeraj priobčeno vest »Neue Züricher Ztg.« o Lvovu in Marmaros-Szigetu. Op. ur.) Uredništvo »Berliner Tageblatta« pristavlja: Da med Rumunijo in Rusijo obstoje gotovi dogovori, to domneva mnogo zelo dobro poučenih in razsodnih oseb. Oficijozni rumunski demontaji vsekakor niso zadosten protidokaz. Je pa drugo vprašanje, ali se bo g. Bratianu čutil po takih dogovorih posebno vezanega, če mu ves vojni položaj ne bi nudil dovolj garancij za rumunski nastop. Lahko smo prepričani, da bo v tem slučaju našel pota in sredstva, da se reši teh obveznosti. Čisto mogoče je, da hoče najprej počakati septembra in »gotove dogodke«, kakor to zatrjuje rimski dopisnik »Stampa«. Vojna vodstva osrednjih sil bosta pač zato lahko poskrbeli, da ne pride do teh »gotovih dogodkov«.

Rumunska politika.

Bukarešt, 31. julija. Rusofili delajo na svojo moč. »Adeverul« grozi celo z revolucijo, če Rumunija ne gre z Rusijo. Dosedaj obvladuje politični položaj Bratianu. Zdi se, da se da voditi zgolj od praktično treznih razlogov in presoje vojnih dogodkov, v čemer je tekem vojne pokazal obilo hladnokrvnosti in previdnosti. Zaenkrat se ne more reči, da se je kurz rumunske politike predrugačil. Vse drugo je odvisno od vojnih dogodkov. (»Tagespost«.)

Drobne rumunske vesti.

Rusi so radi carjevega obiska v Črnovcih popolnoma zaprli vso mejo proti Rumuniji.

Rumunska vojaška komisija je prišla iz Francije na italijansko fronto.

Včeraj je prispel novi francoski poslanik Saint Aulaire.

Uradni list razglašja, da kralj v Sinaji ne bo sprejemal. Zadnji politik, katerega je kralj vsprejel pred odhodom v Sinajo, je bil voditelj konservativcev Marghiloman.

Razuo z Balkana.**Začetek ofenzive v Macedoniji?**

Berlinski »Lokalanzeiger« poroča iz Zeneve: Glasom nekega pariškega poročila si prizadevajo sedaj Sarrailove srbske čete, da preženejo bolgarske straže s pogorja ob reki Moglenici na grškem ozemlju. Ko je bilo to poročilo odposlano, so posegli vmes bolgarski topovi.

Srbske čete na macedonski fronti.

»Az Est« poroča iz Zeneve: Francoski listi goje velike nade glede na pričeto delovanje srbskih čet na macedonski fronti. Menijo, da bo ofenziva srbskih čet še narastla.

Ententa ne bo izpustila Grške.

Bern, 31. julija. (Kor. ur.) »Secolo« poroča iz Aten: Grški principi potujejo po Evropi za to, da poizvejo, kaj misli storiti ententa po končanih grških volitvah. »Nea Hellas« poroča tozadevno: Predsednik Poicare je izjavil princu Andreju: Zavezniki ne bodo pustili, da bi prišel na vlado kdo drugi kakor Venizelos, če bo dobil večino glasov. Pa četudi Venizelosovi pristaši propadejo, ententa ne bo dovolila niti Skuludisove ali Gunarisove vlade niti kakega drugega ministrstva, v katerem bi sedeli možje s tendencami prejšnje vlade.

Pogovor s kraljem Petrom.

»Az Est« poroča iz Zeneve: Dopisnik lista »Le Journal« je imel pogovor s srbskim kraljem Petrom. Le-ta je rekel, da se noče izjaviti o aktualnih vprašanjih. Samo Francijo je hvalil in rekel, da se sploh ne more dovoliti na-

diviti Franciji, ki je postala njegova druga domovina. Francoski generali da so mnogo boljši nego sovražni.

Velik požar v Valoni.

Lugano, 30. julija. (Kor. ur.) Italijanski listi poročajo iz Barija: Pred dnevi je izbruhnil v Valoni v Albaniji strašen požar, ki je uničil 130 skladišč blaga; škoda je več milijonov.

Razna poročila.**Vojska se nagiba nam v korist.**

Berlin, 31. julija. »Lokalanzeiger« piše: Po najnovejših poročilih se nagiba vojska na vzhodu in na zahodu nam v korist, če tudi se to še na zemljevidu ne pozna. V težkem večtedenskem navalu je napredek naše manjšine v tem, ker so naše opogumili zrušeni sovražni napadi. Naši in nemški podmorski čolni potopili med podmorsko vojsko okroglo 1000 ladij.

Rotterdam, 31. julija. Mornariški sotrudnik lista »Nieuwe Rotterdamsche Courant« piše: Od 18. februarja 1915, ko se je pričela podmorska vojska, so potopili nemški in avstrijski podmorski čolni okroglo 1000 ladij, med njimi 620 angleških; 569 trgovskih in 51 vojnih ladij.

Vojaki vseh vojskujočih se držav pod japonskim poveljstvom.

Haag, »Morningpost« javlja iz Pekinga: Boje se še vedno nemirov in da bodo morale zato nastopiti inozemske čete. Če bi do tega prišlo, bodo čete zavaznikov z Američani tvorili eno, Nemci in Avstrijci pa tudi svojo skupino. Obema skupinama bo poveljeval japonski general kot najstarejši častnik. V Pekingju stoji približno 30.000 kitajskih vojakov.

Krvavi boji med Rusi in Perzi.

Basel, »Novoe Vremja« poroča o novih težkih bojih ruske armade pod Barotvom z vstaji v Perziji, boji so se bili pri Ispahanu, izgube so na obeh straneh velike. Vstaji so večkrat začasno vdrli v Ispahan. Brzojavno zvezo z angleškimi četami so vstaji uničili.

Dnevne novice.

+ Duhovniške vesti. Podeljena je župnija Dobrava pri Kropi č. g. Ivanu Klavžar, kaplanu v Cirknici. Kanonično umeščena sta bila č. g. Peter Likar, župni upravitelj na Gori pri Idriji, na to župnijo dne 28. julija, in župni upravitelj Viktor Kragl na župnijo Kočevska Planina dne 31. julija. Premeščen je kaplan Josip Vrce iz Predoselj v Trnovo v Ljubljani.

+ Madžari na Dunaju. Grof Andrassy se je vrnil iz Berlina in ostane nekaj dni na Dunaju. Iz Budimpešte sta prišla še ostala dva madžarska zaupnika nadzornika grof Apponyi in Rakovszky.

Osebnopolitične vesti. Vitez Bilinski je bil včeraj pri zunanem ministru baronu Burianu. Grof Andrassy o svojem berlinskem potovanju molči, ker ima sedaj uradne informacije. Odslej zanaprej pride večkrat na Dunaj. Finančna ministra v. Leth in Telesky sta se vrnila iz Berlina. Ministrski predsednik grof Stürgkh je bil pri cesarju.

— Zborničnih zaupnikov v Avstriji ne bo. Zadnje čase so zastopniki raznih strank bili pri ministrskem predsedniku grofu Stürgkhu, da bi se imenovalo zbornične zaupnike, ki bi stalno sprejemali poročila in dajali pojasnila. Stürgkh je odgovoril, da kar vnaprej ne odklanja teh predlogov, da pa odločuje po kroni predstavljeni faktor in zato ni mogoče ustanoviti teh parlamentarnih svetnikov. Stürgkh pa je gospode povabil, naj se le oglašajo pri vladi, kadar se jim bo zdelo primerno in bo po tej poti ustrezno tej želji.

General Sarkotič je obiskal dalmatinskega namestnika grofa Attemsa. Po celi Dalmaciji je ljudstvo generala pozdravljalo z živahnimi »Živio«-klici.

+ Nova listina o sarajevskem umoru. »Neue Freie Presse« poroča, da so Bolgari v srbskem državnem arhivu našli novo listino o sarajevskem umoru. Spisal jo je bivši in v Belgradu umrli ruski poslanik Hartwig. Listina pove, da so v Petrogradu že nekaj dni poprej pričakovali vesti o izvršenem atentatu.

+ Zlato sv. mašo je daroval danes, dne 1. avgusta, ob 8. uri v Stari Loki vlč. g. Alojzij Kummer, župnik v pok. Na mnoga še leta!

— Dr. Ante Defar — umrl. »Hrvatski list« poroča: Dr. Ante Defar, nadporočnik-avditor, sin znanega rodoljuba šine Defarja iz Tinjana, je umrl dne 28. julija v Tridentu. Dalj časa je ležal vsled rane, ki mu jo je zadala laška granata. — Pokojni Ante je bil starašina hrvatskega katol. akademičnega društva »Hrvatska« na Dunaju. Istrijan-Hrvat po rodu je na Dunaju v naših krogih postal cel Slovenec. Izredno marljiv, vester in nadarjen mladi doktor je bil pred vojno v službi pri deželni sodnici

v Trstu. Mobiliziran je bil takoj v začetku vojne kot navaden prostak, pa je bil takoj prestavljen k vojaški sodnici kot zapisnikar. Večji del vojne je preživel v Ljubljani, kjer je prišel od navadnega prostaka do nadporočnika-avditorja. Pred nekaj meseci je odšel na južno Tirolsko, in tam mu je granata razbila koleno. Odrezali so mu nogo, in sedaj je mrtev. Vest o smrti tega ljubeznivega moža bo bridko zadela zlasti tržaške in ljubljanske kroge, kajti povsod je bil izredno priljubljen in v časti. Tudi slovensko katoliško dijaštvo žaluje ob grobu svojskega ljubelega prijatelja in tovariša. Njegovim dragim domačim naše iskreno sožalje, ljubemu Anteju pa večni mir in pokoj.

— Smrtina kosa. Umrli je v čateških toplicah, kamor je šel iskat zdravje, ugleden posesinik Franc Vovko, pred nekaj leti tudi župan v Brusnicah. — Umrli je v St. Ilju v Slov. Goricah poštarjeva vdova gospa Marija Swaty, stara 87 let. — Umrli je rezerv. nadporočniku v Lebringu Lovrencu Žunu sinček Vladimir. — Umrli je vsled ran, dobljenih na Cima Dodici, desetnik g. Viljem Deisinger. — Umrli je v Inomostu desetnik Tomo Kopušar, bivši trgovski pomočnik pri g. Kolencu v Celju. Bil je ranjen na Tirolskem.

— Vojaško delo za obrtnike preskrbi Zavod za pospeševanje obrti šiviljam, krojačem, čevljarjem in krznarjem. Šivilje in krojači morajo imeti lastne močne stroje. Rabi se okoli 150 šivilj, 50 krojačev, 40 čevljarjev in 40 krznarjev. Za navedeno moško delo se sprejmejo tudi taki, ki so vsaj za silo izobraženi v dotični obrti in so voljni pričiniti se dotičnemu posebnemu delu. Delo je zmerno plačano, toda stalno za dlje časa. Delavnica se nahaja 1½ uro hoda od Ljubljane. Natančneje informacije daje pisarna Zavoda za pospeševanje obrti, Dunajska cesta št. 22, kamor naj se priglajajo tudi ustmene in pisemne prijave za delo. S prigrasom se mora opisati tudi zmožnost ter ev. višina pričakovanega zaslužka za 10urno dnevno delo.

Sprememba uličnih imen v Zadru.

Komisar zadrške občine dvorni svetnik Škarič je spremenil imena nekaterim ulicam. »Piazza Dandolo« (južni del trga pred namestništvom) v »Piazza Conrad Hötendorf«, »Piazza De Laurana« (pred pošto) v »Piazza Tegethoff«. Nova pot, ki pelje od obrtne šole do Arbanasov se imenuje »Viale Arciduca Eugenio«, a najnovejša obala (proti zahodu) »Riva Arciduca Federico«. Ulični napisi v Zadru so še vedno s a m o l a s k i, čeprav imajo Hrvat v samem mestu velikansko večino. Želeli bi bilo, da bi bili ulični napisi tudi v Zadru dvojezični.

— Železni denar po 20 v. pride v promet s 3. avgustom.

Velika sleparija pri vojnih dobavah. Budimpeštansko honvedsko sodišče je radi podkupovanja obsodilo vojne dobavitelje Evgena Taubens, Arturja Partos, Ladislava Neumann in Aleksandra Varadi v desetletno težko ječo poostreno s postji, tridimi ležišči, samotnim zaporom; majorju Jakobu Fenyes je prisodilo sodišče 15 let težke ječe in ga degradiralo. Bela Kohn je dobil 12 let, Henrik Fenyes pa 15 let in Ernst Bastir 6 mesecev težke ječe; 8 so jih oprostiti. Pri majorju Fenyes so našli 400.000 kron podkupnine; to vsoto so zaplenili v korist vdov in sirot honvedskih častnikov.

Ljubljanske novice.

Ij Umrli je dne 25. julija t. l. v bolnici v Inomostu Franc Kardelj, četovodja 37. domobranskega polka (dalmatinski polk). Na bojišču si je nakopal smrtonosno bolezen, katera ga je spravila v prerani grob. Pokojnik je bil jetniški paznik tukajšnjega deželnega sodišča ter zelo priljubljen pri svojih tovariših. — Lahka mu tuja zemlja!

Ij Učenci ljubljanske c. kr. višje realke na bojiščih. Zavod namerava v svojem letnem šolskem poročilu priobčiti kar najbolj točen seznamek vseh sedanjih in bivših svojih učencev, ki so se v boju za cesarja in domovino odlikovali, storili zglede vojne čine ali pa so celo žrtvovali kri in življenje. Zato prosi ravnateljstvo svoje in prijatelje na bojišče pozvanih ljubljanskih realcev, da mu blagovoljno čim prej dopošljejo kolikor se da podrobna in zanesljiva izvestja o učencih, čijih imena naj se trajno ohranijo zavodovemu častnemu spominu. Tudi tozadevne slike in izrezki iz knjig ali časnikov so dobrodošli, ker se bodo priredila posebna spominska knjiga.

Ij Padel je na bojišču ritmojster ulanskega polka št. 5, Emil Golias, rodom Ljubljančan.

Ij Iz ruskega ujetništva se je oglasil po 14 mesecih ljubljanski postrešček Alojzij Tomazin.

Ij Oddaja moke pri mestni aprovizaciji. Za oddajo moke naj se zglašje jutri, v sredo, dne 2. t. m. trgovci iz Ljubljane, pojutrišnjem, v četrtek, dne 3. t. m. pelki in molkarji, v petek, dne 4. t. m. pa okoljski

trgovci, vselej ob 8. zjutraj v prejšnji Galileovi hiši, I. nadstropje, mestna posvetovalnica.

Primorske novice.

— Učiteljskim osebam goriškega šolskega okraja. C. kr. uprava begunskega taborišča v Steinklamm (k. k. Barackenverwaltung Steinklamm, Post Rabenstein in Niederösterreich) naznanja, da bi rada odprla dva slovenska šolska razreda za otroke slovenskih beguncev s soške fronte in da v to svrhu potrebuje dve učni moči, če le mogoče dva učitelja. Učiteljske moči v taboriščih imajo prosto hrano in stanovanje ter še 80 K mesečne nagrade. Razen tega se jim povrnejo tudi potni stroški. — Učiteljske osebe goriškega šolskega okraja, ki za časa vojske ne službujejo v okraju in bi želele sprejeti učiteljsko službo v kakem begunskem taborišču, naj se takoj javijo goriškemu okrajnemu šolskemu svetu v Ajdovščini.

Zapiombo premoženja je odredilo tržaško deželno sodišče proti naslednjim osebam: Otavij Devescovi, voj. in prist. v Trst, star 22 let, dijak, nazadnje prostovoljec titularni desetnik pri obrežni brambi v Kopru; Josip Moso, voj. l. 1893, v Piranu in tječaj pristojen, trgovski agent, nazadnje črnovojnik v obrežni službi v Kopru; 30letni Ludovik Divora, voj. in pristojen v Koper, mizar; 22letni Anton Divo, voj. in pristojen v Koper, pevec; 19letni Nikolaj Martissa, voj. in prist. v Koper, učiteljskišnik; dr. Atilij Horšič, voj. v Trstu leta 1851. in tječaj pristojen, nazadnje mestni knjižničar, sedaj odsoten. Vse te osebe so osumljene pobege k sovražniku, oziroma zločina proti oboroženi moči države.

Odlikovanja.

Odlikovanja pri 17. pešpolku. Red železne krone 3. vrste z vojno dekoracijo je dobil pred sovražnikom padli podpolkovnik Izidor Hrašovec. — Srebrno hrabrostno svetinjo 1. vrste so dobili: poročnik Peruzzi Stanislav, narednik Mekine Viktor in poddesetnik Pleše Josip. — V drugič sta dobila srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste četovodja Sovre Ivan in poddesetnik Blažič Anton. — Srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste so dobili: kadet Walland Martin, orožni mojster Gabrovec Fran, tit. narednik Tomše Franc, desetniki Kos Franc, Premrl Miroslav, Faletič Franc in Gerden Franc, poddesetnika Feguš Franc in Smuk Ivan, infanterista Glatz Mihael in Pokovec Franc, desettika Mahkovec Alojzij in Brunček Franc, poddesetnik Gärtner Ivan, infanterista Teljan Ivan in Kovačič Blaž. — V drugič so dobili bronasto hrabrostno svetinjo: infanteristi Lukovšek Franc, Frankovič Jurij, Baldoš Avgust in Smole Josip. — Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: desettika Zupančič Josip in Senica Anton, infanteristi Andoljšek Anton, Kozmatin Josip, Pisker Ciril, Mervar Ivan, Brezigar Stefan, Mravlje Albin, Japel Anton, Saju Fran, Požgaj Mihael, Bartolj Alojzij, Kržišnik Matija, Oven Mihael, Zabjek Ivan in Škerjanc Jakob, narednik Križman Edvard, desettika Volkar Anton in Sitar Peter, infanteristi Jerše Franc, Perc Alojzij, Klešnik Franc in Cirer Alojzij, tit. narednik Radolovič Matija, enol. prost. desettik Lipar Blaž, desettiki Kramar Viktor, Piller Josip in Zeleznik Josip, infanterista Prettenhaler Stefan in Tschinkel Josip.

Odlikovanja pri 27. domobranskem polku. Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: četovodja Pauletič Viljem, desettiki Uran Dobromil, Kovač Tomaž in Rebernik Ivan, poddesettiki Osenik Valentin, Gregorčič Valentin in Levstek Andrej, infanterista Petraš Ivan in Jamnik Franc.

+ Odlikovanja pri 5. dragonskem polku. Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: tit. četovodja Setine Anton, desettiki Muhič Henrik, Fuchs Ferdinand, Herbst Avgust in Kropf Rudolf, eskadronski trobentač Fras Franc, patroljni vodji Bergant Fr. in Erjavec Alojzij, dragonci Bernhard Ivan, Paulič Ivan, Majhen Karel, Stenicer Kajetan, Ravtar Franc, Oberguggenberger Karel, Bracun Alojzij, Horvat Rafael, Juvan Franc, Kadunc Anton, Klammer Ivan, Tomazič Matija in Toplek Franc.

Odlikovanja pri 87. pešpolku. Red železne krone 3. vrste z vojno dekoracijo je dobil nadporočnik Franc Stumfohl. — Vojaški zaslužni križec 3. vrste z vojno dekoracijo so dobili: poročnika Tomaž Dabal in Karel Pinkas in pred sovražnikom padli poročnik Vencel Kurka. — Srebrno hrabrostno svetinjo 1. vrste je dobil infanterist Stajno Ivan. — Srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste so dobili: četovodja Alt Ivan, poddesettiki Hajšek Valentin in infanterista Prah Ivan in Ocvirk Franc. — V drugič je dobil bronasto hrabrostno svetinjo tit. četovodja Berk Franc. — Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: četovodja Gričar Ivan in Strnad Josip, tit. če-

tovodja Trebove Franc, desentnik Jazbec Josip, tit. desentnik Nabersnik Karel, infanteristi Košar Franc, Novak Franc in Iles Franc, kadet Pichiolutto Emil, narednik Grašič Tomaž.

Odlikovanja pri 3. pionirskem bataljonu. Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: poročnik Löwy Berthold, četovodji Langegg Stefan in Rabl Josip, poddesetniki Cernivec Blaž, Fuchs Anton in Ogrizek Jakob, pionirji Arnuš Ivan, Bornšek Rudolf, Cirel Josip, Curin Ivan, Fürtratt Fr., Huber Avgust, Muršič Aleksander, Rebernik Stefan, Zadravec Franc in Stuhec Josip.

Odlikovanja pri 3. saperskem bataljonu. Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: četovodja Očepek Mihael in Regulj Ivan, desentnika Bizjak Josip in Ratoša Anton, poddesetniki Trampuš Silvester, Maver Josip in Nacinovič Ivan, saperji Čerunj Matija, Bobnar Andrej, Blatnik Franc, Gustin Anton, Mikelj Rudolf, Renko Ivan, Pišek Ivan, Tavčar Valentin, Rupnik Ivan, Zevnik Jurij, Vojsko Ivan, Vozelj Matej, Upej Franc, Breznik Jakob, Divjak Andrej, Knez Karel, Perko Vinko, Planko Andrej, Stebe Anton in Wolf Florian, četovodja Hočevar Franc, desentnik Ojnik Anton, poddesetnik Mittendrein Karel, tit. poddesetnik Telavec Josip in Lončarič Josip in saper Zupančič Ivan.

Odlikovanja pri 20. lovskem bataljonu. Vdrugec sta dobila srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste tit. četovodja Šivec Andrej in patr. vodja Slejko Franc. — Srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste so dobili: četovodji Neubauer Miroslav in Lehner Franc, tit. četovodja Leban Anton in Ziedt Karel, podlovec Košuh Franc, patr. vodje Čaks Franc in Kopač Josip. — Bronasto hrabrostno svetinjo so dobili: štabni narednik Kuharič Jakob, nadlovec Eibel Anton, tit. nadlovec Haar Ivan, tit. četovodje Stary Marko, žunke Henrik in Ramer Robert, tit. patr. vodje Volk Stefan, Bizjak Filip in Mlakar Franc.

Išče se
priprosta, zelo moralčna, močna gospodarska
kuharica

ne pod 50 let. Nravstveno spričevalo župnika in prepisi spričeval (ne originali) na oskrbništvu Banski dvor Vinica pri Ormožu.

Išče se kot gospodarski
paznik (majar)

trezen, oženjen mož v starosti 40—50 let. Prepisi spričeval in npravstveno spričevalo krajnega župnika na oskrbništvu Banski dvor, pošta Vinica pri Ormožu.

500 K
Ria-Balsam.
1431
Vam plačam, ako Vaših kurjih oces, bradavic in trde kože, tekem 3 dnis korenino, brez bolečin ne odpravi. Cena lončku z jamstvenim pismom K 1-50, 3 lončki K 4—, 6 lončkov K 5-50, 6 lončkov K 5-50. Stotine zahvalnic in priznanic. Potenje nog in rok odpravi Ita-prašek. Cena K 1-50, 3 škatlje K 3-50. Kemy Kaschau (Kassa) I., poštni predal 12/844 Ogrsko.

V Krškem ob Savi, Dolenjsko, je takoj prodati

lepo posestvo

obstoječe iz: 1 nadstropne hiše s 7 sobami i. t. d. krasno verando, parkom in vodovodom; iz velikega hleva z magacinom, velike vinske kleti, gospodarskega poslopja, rastlinjaka, ledenice, s prostranim dvoriščem; vse solidno zidano, v prav dobrem stanu in za vsako podjetje pripravno; k posestvu spadajo vrtovi, vinogradi, travniki, njive in hosta, ki so v najugodnejši legi in najboljšem stanju. Po svoji legi in kakovosti je posestvo prav ugodna naložitev kapitala, najlepša prilika za vsakršno podjetje, pa tudi za mirno življenje. Plačilni pogoji ugodni. Proda se v celem ali posamezno. Pojasnila daje DR. J. HOČEVAR, župan Krško.

Odvetniška pisarna

na sedežu sodnega dvora

se odda eventuelno sprejme

odvetniški kandidat,
če mogoče s substitucijsko pravico.

Ponudbe na upravništvo pod 1762

Išče se
upravnika

zmožen slovenskega in nemškega jezika, ki je dovršil vinarsko šolo in je izboren vinogradnik-neakademik. Biti mora Slovenec z večletnimi odličnimi spričevali, zelo pošten, neoženjen ali oženjen brez otrok. Ponudbe se naj pošiljajo na naslov

Grof Festetič,
Banski dvor, pošta Vinica
postaja Ormož.

 Glasovirje,
pianine,
Phonola,
električne glasovirje,
Orchestrione
i. t. d.
S. KMETETZ
Ljubljana Kolodvorska ul. 26.

Vsled odhoda k vojakom
se takoj proda

zaloga
modnega blaga

ali pa tudi cela
modna trgovina

Vprašanja na upravništvo »Slovenca«
pod šifro »20.000«.

Išče se pošten, trezen
gozdni čuvaj

oženjen, brez otrok, star okoli 50 let. Prepisi spričeval (ne originali) in npravstveno spričevalo župnika naj se pošlje na oskrbništvu Banski dvor, Vinica pri Ormožu.

Deček

1 1/2 leta star. ki že hodi, se želi dati v vzgojo kakšni boljši gospej v Ljubljani. — Plača po dogovoru. — Ponudba na upravo lista pod »DOBRA VZGOJA«.

Na Miklošičevi cesti šte. 4. se odda

stanovanje

s 3 sobami in pritliklinami, eventuelno tudi z 2 sobama. Več tam v gostilni.

Suhe gobe, vinski kamen, med, vosek, kumno in janež ter sploh vse deželne pridelke kupi veletrgovina

Anton Kolenc, Celje.

Isto tako tudi vsako množino raznovrstnih praznih sodov in vreč.

Išče se pridna, močna zelo moralčna

DEKLA

ki se razume na rejo svinj in kuretine. Prepisi spričeval (ne originali), in npravstveno spričevalo župnika naj se pošlje na oskrbništvu Banski dvor, Vinica pri Ormožu.

HIŠA

se kupi v Ljubljani v sredini mes'a v frekventirani ulici, od 40—50.000 K. Ponudbe z pogoji do 6. avg. na upravo lista pod »Hiša v Ljubljani«.

Elegantno stanovanje

obstoječe iz 4 sob, kopalnice in z vsemi drugimi pritliklinami z električno razsvetljavo, na solčni legi, z lepim razgledom se da z novembrovim terminom stalni stranki v najem. Naslov se izve pri upravništvu tega lista pod št. 1798.



Tvrdba I. C. Mayer naznanja, da je njen dolgoletni zvesti prokurist, gospod

Emil Randhartinger

danes zjutraj nenadoma preminul.

Pogreb nepozabnega se vrši v sredo 2. avg. ob 6 uri popoldne iz deželne bolnice na pokopališče k sv. Križu.

Tvrdba mu bo ohranila časten spomin.

Ljubljana, dne 1. avgusta 1916.



Ivan Samec, veletrgovec, naznanja v svojem, kakor tudi v imenu svoje so-proge in otrok, vsem sorodnikom in znancem prežalostno vest, da je njegova ljubljena mati, oziroma stara mati in tašča, gospa

Ivana Samec roj. Grohar

zasebnica

danes ob 1. uri ponoči po dolgem bolehanju, previdena večkrat s tolažili svete vere, mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb nepozabne pokojnice se vrši dne 2. avgusta ob 6. uri popoldne iz liše žalosti Poljanska cesta št. 16 (Josefinum) na pokopališče k Sv. Križu.

LJUBLJANA, dne 1. avgusta 1916.

Brez posebnega obvestila.